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Voz passiva 

 

Leia:  

Como se fabrica um dicionário? 

 

Para fazer um dicionário, primeiro é preciso reunir muitas palavras. Por isso, usam-se 

outros dicionários, livros, bulas e jornais. O dicionarista precisa de centenas de ajudantes para 

fazer isso e, depois, tem que escolher quais irá usar no seu dicionário. Nem o maior dicionário do 

mundo conseguiria reunir todas as palavras, porque não caberia em apenas um livro, e porque as 

palavras são praticamente infinitas, elas são criadas e recriadas o tempo todo. E hoje, ainda 

existe a vantagem de podermos usar um dicionário eletrônico. 

 

Disponível em: < http://recreio.uol.com.br>. 

 

Questão 1 – Na frase “Por isso, usam-se outros dicionários, livros, bulas e jornais.”, registra-se o 

emprego da voz: 

(     ) ativa  

(     ) passiva pronominal  

(     ) reflexiva  

 

Questão 2 – Assinale a alternativa em que a frase acima foi corretamente convertida na voz 

passiva analítica: 

(     ) “Por isso, são usados outros dicionários, livros, bulas e jornais.” 
(     ) “Por isso, eram usados outros dicionários, livros, bulas e jornais.” 
(     ) “Por isso, foram usados outros dicionários, livros, bulas e jornais.” 
 

Questão 3 – A voz passiva do verbo se faz presente na passagem:  

(     ) “Para fazer um dicionário, primeiro é preciso reunir muitas palavras.” 
(     ) “[...] e porque as palavras são praticamente infinitas [...]” 
(     ) “[...] elas são criadas e recriadas o tempo todo.” 
 

Questão 4 – Na passagem acima, um verbo na forma nominal compõe a voz passiva. Aponte-o: 

(     ) gerúndio  

(     ) infinitivo  

(     ) particípio  

 

Questão 5 – No título “Como se fabrica um dicionário?”, o uso do “se” indica que: 
(     ) o sujeito é agente da ação expressa pelo verbo “fabrica”. 
(     ) o sujeito é paciente da ação expressa pelo verbo “fabrica”. 
(     ) o sujeito da ação expressa pelo verbo “fabrica” é indeterminado. 


